



# 潘晓辉在检查安全生产工作时强调 抓严抓实抓细安全生产工作 创造安全稳定的政治社会环境

## 潘晓辉在开展巡河工作时强调 落实好水污染防治 各项工作 坚决扛起守护 一江碧水责任

本报讯(记者 张翌 童子遇 王国庆)10月17日下午,市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉检查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神,以“时时放心不下”的责任感、“事事紧抓不放”的执行力、“环环紧扣不松”的全链条,抓严抓实抓细各领域全过程安全生产工作,全力创造安全稳定的政治社会环境。

潘晓辉首先来到星月湾小区检查消防安全工作。在消控室,他仔细询问消防设施、安防设备配备情况,并就消防通道堵塞、消防水系统运行不畅等问题现场商讨解决办法。他强调,小区消防安全事关群众安居乐业和生命财产安全,务必高度重视,用最快速度补齐短板漏洞。各有关部门和物业公司要

落实责任、主动作为,加快强化灭火器、室外消防栓等消防设施配置,做好绿化改造、地下车库使用、监控探头维修、车辆管理登记等工作,全力提升小区安全水平,同时引导居民树牢安全意识,提升文明素养,当好小区“主人翁”,形成共建共治共享的良好局面。

随后,潘晓辉来到351国道石岩村路段,检查道路交通安全。他指出,交通事故就在一瞬间,该路段紧挨项目工地,来往车辆多,三岔路口密,具有一定安全隐患。要尽快安装红绿灯、减速带、警示牌,完善道路交通标志标识,加大对该路段违法行为的处罚力度,教育引导工程车辆规范驾驶,全面提升路口安全系数,尽最大努力遏制重大道路交通事故的发生。

在常山县天然气有限责任公司,潘晓辉强调,燃气安全是关系社会和谐平安稳定的大事,绝不能掉以轻心。企业要落实主体责任,建好用好城镇燃气管网安全在线检测预警平台,下大力气做好智慧化运维、智能化管控文章,加快向数字化转型升级步伐,同时推动双源供气,切实形成环网,增强稳定供气保障能力。

在浙江哲丰新材料有限公司配套职工宿舍居住(哲丰苑)项目二期工程现场,潘晓辉仔细检查在建工地安全和疫情防控工作,强调要落实安全生产各项措施,加强建筑工地风险隐患排查,完善应急预案,全面筑牢建筑工地安全防线。

胡伟民、朱建忠参加检查。

本报讯(记者 陈倩 童子遇 王国庆)10月18日上午,市人大常委会副主任、县委书记、县级总河长潘晓辉带队赴何家乡、球川镇开展巡河工作。他强调,要全面贯彻习近平生态文明思想,持续深化源头治理,以对人民群众高度负责的态度,不折不扣落实好水污染防治各项工作,坚决扛起守护一江碧水的责任。

潘晓辉首先来到何家乡江源村,察看了五水共治主题公园,并沿着常山江边走边看,详细了解了河道清理、常态化巡河护河等工作开展情况。近年来,何家乡积极开展“五水共治”工作,通过防洪堤修建、污水分流处理、河底清淤整治等措施,实现了河道从“里子”到“面子”的全面“净化”。潘晓辉对当地水生态环境保护工作给予充分肯定,要求有关部门加强动态监管,做好周边环境卫生保洁,完善绿化景观,巩固好治理成果。

在龙绕溪(球川镇九都段),潘晓辉沿着河堤徒步巡查,现场听取相关负责人对河段水质、生态环境等情况的汇报。他指出,保护好水生态环境事关民生大事,事关经济长远发展,这不仅是一项惠民工程,更是一份担当作为。相关部门要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,切实扛起管水治水的责任,推动生态环境高质量发展。

巡河期间,潘晓辉强调,要加强“河长制”责任落实,切实强化水资源保护、水环境治理、水生态修复,努力实现水清、岸绿、景美的目标;要加强源头防控,加大对河道沿线农村生活污水、农业面源的污染防治力度,从源头上减少污染;要加强宣传引导,做好河道保洁,形成全社会关爱河流、珍惜河流、保护河流的良好风尚,切实守护好碧水清流,共筑生态屏障。

副县长黄晓彬参加巡河。

## 县政府召开第20次常务会议

王永明主持

本报讯(记者 朱蕾 陈书窗)10月17日晚,县委副书记、县长王永明主持召开县政府第20次常务会议。县政府领导参加。

会议研究了《常山县创建未来乡村工作方案(2022-2025年)》。会议指出,未来乡村创建工作是乡村振兴的重要抓手,也是推进高质量建设共同富裕示范区建设的重要一环。各责任部门要按照成熟一批、推进一批的原则,滚动推进有潜力的村打造未来

乡村样板村和精品村;要创新建设模式,按照创建要求,因地制宜,打造独具特色的未来乡村;要集成集能,相关部门主动谋划积极介入,发挥主观能动性,统筹条线政策,集成打造未来乡村;要探索多元化的投入模式,发挥财政资金抛砖引玉的作用,积极吸引社会资本、村自有资金参与;要打通产业链,强化未来乡村产业导入,打通一二三产、农文旅融合,助力乡村可持续发展。

会议还审议了《常山县人民政府

质量奖管理办法(2022年修订)》。会议指出,质量和品牌是地方发展非常重要的指数和要求,要切实抓好“政府质量奖”评选,充分发挥其导向作用。各级有关部门要重视培育品牌,不断提高产品质量,促进产业转型升级,提升企业核心竞争力,增强全县经济社会发展的综合实力。同时,要强化在企业中的宣传力度,发挥办法作用,浓厚质量强县氛围,为我县企业高质量发展赋能。

### 二十大时光

本报讯(记者 吴贤林 徐露霞 胡志鹏 刘灵雁)10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕。千里之外,常山大地,各界干部群众认真聆听、用心思考,引发热烈反响。

10月17日一大早,芳村镇园区新村党支部书记、村委会主任童土有来到芳菲渡湿地二期项目现场,协调推进项目工作。他向记者坦言,读了二十大报告,内心无比激动,对报告中提到的中国式现代化,尤其是促进人与自然和谐共生印象十分深刻。“作为一名农村基层干部,我有责任带动村民一起提升环境、兴旺产业,让全村人走上共同富裕的道路。”童土有说。

在一山之隔的新昌乡达塘村,村民们正在高粱地里、茭白田中忙着采收作物。达塘村曾经是有名的“脏乱村、落后村、问题村”。近几年,村子坚持党建

## 同心共筑中国梦 踔厉奋发向未来

——各界热议党的二十大报告系列①

引领,夯实基层治理,引进各类项目,持续带动村民致富,达塘村蝶变成远近闻名的先进村、示范村。回想着村庄近年来的变化,诵读着二十大报告,达塘村党支部书记、村委会主任陈重良心情无比澎湃。“作为一名基层党支部书记,我将不忘初心、牢记使命,团结全村村民,一起听党话、跟党走,种好自己的‘一亩三分田’,带领大家勤劳致富,过上好日子。”陈重良说。

毛荣良是一位与猴头菇等食用菌打了30多年交道的专家。这几天,他正忙着调试食用菌深加工三条生产线,为即将开始的试运行生产做最后准备。毛荣良说,听了大会报告,他心潮澎湃。报告中提到的建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,让他感到特别踏实,对于食用菌的未来发展底气更足、劲头更大。

“我将继续深耕食用菌产业之田,坚持科技是第一生产力、人才是第一资源,做好做强以常山猴头菇为主的食用菌产业。”毛荣良说。

“80后”女孩樊燕霞从大城市回到家乡后,跟着父亲一起种植胡柚。她既是一位玩转数字化的柚农,也是一位紧盯时代风向标的新农人。这些年,樊燕霞通过互联网销售的形式让更多人知道了常山胡柚,胡柚年销售量从300吨提升到现在的5000吨左右,互联网+农业模式也让她的父亲樊利卿对农业燃起新的希望。“作为新时代的新农人,我将在新农村建设中发挥青年女性的力量,用脚步丈量乡村土地,着力于胡柚产业化、数字化、品牌化打造,努力实现胡柚供应链一体化、种植数字化的新农人梦想。”樊燕霞说。

## 流传千年的手艺 常山贡面

——“辣”么好吃的常山系列④



一期《“食”万八千里》带我们领略了常山纷繁多样的鲜辣美食:滋味浓烈的常山将军鱼、酥脆喷香的芙蓉小鱼干、清爽可口的柚皮羊肉、嫩滑细腻的球川豆腐……美食细品方知其味,常山发布推出《“辣”么好吃的常山》系列,以当地人的视角剖常山鲜辣美食,复现“食”万八千里中的经典美味。扫描二维码,一起来看《流传千年的手艺——常山贡面》。

贡面又称索面、长寿面  
相传宋朝太祖皇帝赵匡胤  
喜食此面  
令地方政府年年进贡  
因此而得名“贡面”

